
In Deutschland  
gibt es 

Asthmatiker1

3,5
Millionen

	 1	� „Gesundheitsatlas Asthma“ des Wissenschaftlichen Instituts der  
AOK (WIdO)

	 *	� Das Meinungsforschungsunternehmen Civey hat im Auftrag von 
Bosch Healthcare Solutions und BCW bundesweit 5.000 Personen 
zwischen dem 31.03.21 und dem 03.04.21 befragt. Die Ergebnisse 
sind repräsentativ für die deutsche Bevölkerung ab 18 Jahren.  
Der statistische Fehler der Gesamtergebnisse liegt bei ca. 2,5 %.

	**	� Das Meinungsforschungsunternehmen Civey hat im 
Auftrag von Bosch Healthcare Solutions und BCW 
1.000 Personen, die sich sehr häufig mit dem Thema 
Asthma beschäftigen, zwischen dem 31.03.21 und dem 
13.04.21 befragt. Die Ergebnisse sind repräsentativ 
für diese Gruppe. Der statistische Fehler der Gesamt­
ergebnisse liegt bei 5,3 %.

10 
FAKTEN  
EINER REPRÄSENTATIVEN UMFRAGE  

ZU ASTHMA*

38%

der Befragten** wünschen sich eine  
bessere Betreuung des Arztes  
bei einer Asthma-Erkrankung

der Befragten 
teilen diese Meinung

61,5%

der 18- bis 29-Jährigen 
teilen diese Meinung

NUR 35,2% 

ASTHMA IST 
EINE SCHWERE 
ERKRANKUNG

der Befragten**  
würden im Falle einer 
Asthma-Erkrankung 
ihren Krankheitsverlauf 
mit modernen digitalen 
Mitteln (z. B. einer App) 
selbst verfolgen wollen

52,3% 

74,8%

der 18- bis 29-Jährigen  
gaben an, dass eine Person aus ihrem  

nahen Umfeld an Asthma leidet

31,5% 

gaben hier zusätzlich 
an, dass sie darüber 

keine Angabe  
treffen könnten

Bei 
aller Befragten**  
wurde bisher  
keine FeNO-Messung 
durchgeführt 

49%

59,4%

der Befragten kennen  
eine Person aus ihrem nahen 
Umfeld, die an Asthma leidet

38,9% der Befragten**  
haben Bedenken bei  
dem Einsatz von  
Kortison-Präparaten

der Befragten** stimmen 
der Aussage zu, dass 
Asthmatiker sehr in ihrem 
Alltag eingeschränkt sind

48,8%




